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	Kërkesë për trajtimin e ankimit administrativ.
	28.07.2025
	Të nderuar,
Në vijim të e-mailit tuaj datë 22.07.2025, ju rikujtojme se:
Me anë të e-mailit datë 17.06.2025, bazuar në VKM nr. 566 datë 29.07.2022 “Për përcaktimin e kritereve dhe të procedurave të përzgjedhjes së Organizatave Rinore dhe/ose për të Rinjtë, që përfitojnë financim nga fondet grant nga buxheti I shtetit të dedikuar për rininë”, ju jeni njohur me vendimin e Komisionit të vlerësimit për projekt-propozimin tuaj.
Në datë 18.06.2025 ju keni kërkuar informacion mbi rezultatin e vlerësimit të projekt-propozimit tuaj, i cili ju është vënë në dispozicion me e-mailin e datës 18.06.2025.
Gjithashtu, më datë 20.06.2025 i jeni drejtuar Znj. Muzhaqi me një kërkesë për informacion më të detajuar mbi vlerësimin e projekt-propozimit, informacion i cili ju është vënë në dispozicion me e-mailin e datës 23.06.2025 nga AKR.
Në përgjigje të ankimimit tuaj Ministri i Shtetit për Rininë dhe Fëmijët ju ka vënë në dispozicion Vendimin nr. 3213/3 prot. Datë 21.07.2025, i cili përmban informacion të detajuar mbi mos-përzgjedhjen për financim të projekt-propozimin tuaj.
Për sa më sipër ju rivendosim në vemendje se në bazë nenit 18 të VKM nr. 566 datë 29.07.2022 “Për përcaktimin e kritereve dhe të procedurave të përzgjedhjes së Organizatave Rinore dhe/ose për të Rinjtë, që përfitojnë financim nga fondet grant nga buxheti I shtetit të dedikuar për rininë”, ligjit nr. 44/2015 “Kodi i Procedurave Administrative të Republikës së Shqipërisë”, ju konfirmojmë se keni ndjekur të gjitha hapat ligjorë për marrjen e informacionit të kërkuar, i cili ju është vënë në dispozicion brenda afateve të përcaktuara.
Për sa i përket kërkesës tuaj më objekt: “Informacion mbi procedurat e ndjekura nga AKR dhe vendimarrjet për shpërndarjen e fondeve publike, në kuadër të thirrjeve nr. 4 dhe nr. 5”, ju sqarojmë se bazuar në ligjin nr. 119/2014 “Për të drejtën e informimit”, neni 17 Kufizime, pika 1,  “E drejta e informimit mund të kufizohet në rast se është e domosdoshme, proporcionale dhe nëse dhënia e informacionit dëmton interesat e mëposhtëm: a) të drejtën për një jetë private; b)sekretin tregtar; c) të drejtën e autorit; ç) patentat. Kufizimi i së drejtës së informimit, për shkak të interesave të parashikuar në shkronjat “a”, “b”, “c” dhe “ç”, të kësaj pike, nuk zbatohet kur titullari i këtyre të drejtave ka dhënë vetë pëlqimin për dhënien e informacionit përkatës ose kur në momentin e dhënies së informacionit ai është konsideruar autoritet publik në bazë të parashikimeve të këtij ligji.”, duke qenë se informacioni i kërkuar përfshin të dhëna që lidhen me organizatat përfituese, të cilat nuk kanë dhënë pëlqimin për publikimin e këtij informacioni, AKR nuk ka mundësi t’jua vërë në dispozicion këtë informacion, pasi kjo do të tejkalonte kompetencat e saj ligjore.
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